

Άντληση κονδυλίων

Η Κύπρος οφείλει να δημιουργήσει ένα one stop shop στο οποίο θα καταφεύγουν οι πολίτες και οι επιχειρήσεις, ώστε να ενημερώνονται αμέσως π δυνατόπιες έχουν για να διεκδικήσουν κονδύλια. Αυτή ήταν μια εκ των επισημάνσεων του ευρωβουλευτή Λευτέρη Χριστοφόρου μιλώντας ενώπιόν των δημοσιογράφων. Ο κ. Χριστοφόρου εξέφρασε την απογοήτευσή του για το γεγονός ότι από το 2004 που η Κύπρος μπήκε στην ΕΕ, δεν υπήρξε συντονισμός στο βαθμό που όφειλε να συντονιστεί το κράτος και η δημόσια υπηρεσία ώστε να καθοδηγεί, να κατευθύνει και να διεκδικεί κονδύλια από τα ταμεία της ΕΕ. Αντ' αυτού, τα περισσότερα κονδύλια που έλαβε η Κύπρος, είτε, οφειλονταν στην ιδιωτική πρωτοβουλία. Όλοι οι κρατικοί φορείς ξεχωριστά προσπαθούν να ανταποκριθούν στις νέες απαιτήσεις καθώς υπάρχουν χορηγίες και κονδύλια που διατίθενται μέσω του Υπουργείου Εμπορίου (π.χ. νεανική επιχειρηματικότητα), για άλλα κονδύλια αποστίνεσαι στο ΠΠΕ κοκ. Τα κονδύλια είναι κατακερματισμένα, ενώ η Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης έχει τον κεντρικό ρόλο. Θα ήταν μια καλή ιδέα να δημιουργηθούν Κέντρα Εξυπηρέτησης του Πολίτη όπου θα εργάζονται επαγγελματίες, οι οποίοι θα εντοπίζουν τις ανάγκες του κάθε επιχειρηματία ή του κάθε τμήματος του Δημοσίου και θα συμβουλευούν. Επιπρόσθετα, το Δημόσιο χρειάζεται καταρτισμένους επαγγελματίες που να ξέρουν να γράφουν σωστές και εμπειριστωμένες προτάσεις, ώστε όχι μόνο να διεκδικούν τα κονδύλια, αλλά και να τα απορροφούν.

diantou@phileleftheros.com

6 [ΘΕΜΑΤΑ] Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ 25 ΙΟΥΝΙΟΥ 2017

Γ.Δ. ΕΠΣΑ: 143.636 επισκέψεις στην πύλη «one stop shop» από το 2014 μέχρι σήμερα

Δεν είναι ορθά ενημερωμένος ο ευρωβουλευτής Λευτέρης Χριστοφόρου αναφορικά με την υπηρεσία «one stop shop» στην Κύπρο, υποστηρίζει η Γενική Διεύθυνση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων, Συντονισμού και Ανάπτυξης (Γ.Δ. ΕΠΣΑ), εάν ορθά μεταφέρθηκαν δηλώσεις του. Σε επιστολή της αναφορικά σχόλιο στο «Φ» που φιλοξενούσε δηλώσεις του κ. Χριστοφόρου, σύμφωνα με τις οποίες «η Κύπρος οφείλει να δημιουργήσει ένα one stop shop» και να υπάρξει συντονισμός μέσα στο κράτος «για καθοδήγηση και διεκδίκηση κονδυλίων από τα ταμεία της Ε.Ε.», η ΓΔΕΠΣΑ αναφέρει μεταξύ άλλων τα εξής:

«Τέτοια Υπηρεσία λειτουργεί από το Μάρτιο του 2014 στη Γ.Δ. ΕΠΣΑ. Συγκεκριμένα, το Υπουργικό Συμβούλιο με την Απόφαση Αρ. 75.141, ημερομηνίας 24/5/2013 ανέθεσε στη Γ.Δ.ΕΠΣΑ, το συντονισμό των δραστηριοτήτων και τη διάδοση της πληροφόρησης στους πολίτες για την εξασφάλιση κονδυλίων από Ευρωπαϊκά

Ανταγωνιστικά Προγράμματα. Στα πλαίσια αυτά, η Γ.Δ.ΕΠΣΑ λειτούργησε το Μάρτιο του 2014 την «Πύλη Ενημέρωσης Χρηματοδοτικών Προγραμμάτων», www.fundingprogrammesportal.gov.cy η οποία λειτουργεί ως ένα κεντρικό σημείο έγκαιρης και έγκυρης πληροφόρησης και παρουσιάζει συγκεντρωμένες σε μια ιστοσελίδα, όλες τις ευκαιρίες χρηματοδότησης που προσφέρονται μέσα από τα Ευρωπαϊκά Ανταγωνιστικά Προγράμματα (Ορίζοντας 2020, ERASMUS+, LIFE, COSME κ.λ.π.), τα Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανάπτυξης, Ευρωπαϊκό Κοινωνικό Ταμείο, Ταμείο Συνοχής, Πρόγραμμα Αγροτικής Ανάπτυξης, Προγράμματα Ευρωπαϊκής Εδαφικής Συνεργασίας, Ευρωπαϊκό Ταμείο Θάλασσας και Αλιείας και Ένταξης), καθώς και τα Εθνικά Σχέδια Κινήτρων/ Χορηγιών που προσφέρουν οι Κρατικές Υπηρεσίες.

«Στόχος είναι η διευκόλυνση όλων των ενδιαφερόμενων φορέων (Επιχειρήσεων, Αρχών

Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ΜΚΟ) και πολιτών στο να εντοπίσουν εύκολα το κατάλληλο Πρόγραμμα ή Σχέδιο για να υποβάλουν τις προτάσεις τους για διεκδίκηση χρηματοδότησης».

«Από τα τέλη Μαρτίου του 2014 που λειτούργησε η «Πύλη» μέχρι σήμερα έχουν καταχωρηθεί 1026 προσκλήσεις ενώ έχουν εγγραφεί ως μέλη 1379 άτομα. Συνολικά η Πύλη έχει δεχθεί 143.636 επισκέψεις με τους χρήστες να φτάνουν τις 84.653. Αυτό δείχνει την επαναλαμβανόμενη επισκεψιμότητα στην Πύλη από ενδιαφερόμενους χρήστες. Ενδεικτικό της ελκυστικότητας της «Πύλης» ως ένα κεντρικό σημείο ενημέρωσης, είναι το γεγονός ότι οι ενδιαφερόμενοι που επισκέπτονται την «Πύλη» δεν προέρχονται μόνο από την Κύπρο (62,24%), αλλά ένα σημαντικό ποσοστό προέρχεται και από το εξωτερικό (Ελλάδα 21,28%, Ηνωμένο Βασίλειο 1,57%, Βέλγιο 0,9% κ.ά.) αφού ίσως να είναι το μοναδικό κεντρικό σημείο πανευρωπαϊκά. Ο μέσος όρος επισκέψεων ανά ημέρα φτάνει τα 122 άτομα».